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CALCULATRICES TI-82 Stats.fr

Meéthode des moindres carrés — Régression linéaire

Le tableau suivant donne, pour le France métropolitaine, 1'espérance de vie (en années) des hommes a la naissance pour certaines
années (source : INSEE).

Année x; 1980 1985 1990 1995 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004

Espérance y; 70.2 71.3 72.8 73.9 74.6 74.9 75.3 75.5 75.8 75.9 76.7

1/ Dans un repére, représenter le nuage de points associé a cette série. Un ajustement affine semble-t-il justifié ?
2/ Déterminer une équation de la droite d'ajustement d de y en x a 1'aide de la calculatrice.
3/ Tracer cette droite sur le graphique précédent.

Méthode pratique :
1/ Saisie des listes L; et L, : Touche [stats] puis sélectionner EDIT "1:Edite". Saisir ensuite les x; en L, et les y; en L,.
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2/ Représentation graphique du nuage de points : Combinaison de touches : [2"* graph stats] sélectionner le Graphl et mettre en
surbrillance le "On". Les abscisses correspondent a la liste L; et les ordonnées a la liste L.

Entrer les paramétres de la fenétre (Touche [fenétre]) et afficher le graphe (Touche [graphe]).
ﬁgﬂ% grarhz Grashs FEMETRE
rarhl. Ut f ff ®min=1928 S
L1 L @ gpo: B = 0y Anax=2a084 L
28 Grarh2. 0f f ] Hh- HIH | A3rad=1
L L1 _ RESID + Listexily Ymin=8a
JiararhI 0ff Liste¥ilz Ymax=1HA
L1 L o« Mar=ue: B + - Yarad=1
4LGrarh0f Arés=1

3/ Ajustement affine de y en x : Combinaison de touches : [stats] puis sélectionner CALC puis "4:RegLin(ax+b)"
Saisir les paramétres L;,L,,Y,. Le paramétre Y, indique a la TI82 que 1'équation de la droite de régression doit étre stockée dans la
fonction Y. Pour écrire Y}, utiliser la combinaison de touches [var] puis "VAR-Y=" puis "1:Fonction" puis "1:Y,".

EDIT %ﬂ!? TESTS i + ’ i
fa _u Réglincax+hy L1 REalin
ar

Lza'%1 g=ax+h
E 5tat5 a3=. 259092249
S8 Méd—Méd b=-d442. 98268456
FéalLincax+ha
3= RINETS
&: REgCubiaue
FREEguatre [ |

L'écran affiche les résultats : a = 0,259092 et b =—442908.
La touche [f{x)] permet de voir I'expression de la fonction Y1 et la touche [graphe] permet d'afficher le nuage de points ainsi que la
droite de régression.
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